

将慈善基金用到最需要的地方

——访和一控股集团党委书记、副总裁彭向阳



本报记者 郭靖 杨长喜

“希望利用这两天的会期,多了解信阳,结合信阳市委、市政府的推介项目,将和一慈善基金用到最需要帮助的地方。”5月19日下午,前来参加中国光彩事业信阳行的和一控股集团党委书记、副总裁彭向阳,在接受本报记者采访时说。

尽管是第一次来信阳,彭向阳却发觉信阳有股熟悉的味道:“从湖南到信阳很方便,一出信阳站就感觉非常适应。其实,信阳与湖南许多城市有很多相似的地方,同处中部地区,气候非常相似,又同属

红色革命老区,需要更多企业关注与支持,解决老区人民的困难。”

“我们特别关注革命老区的发展,此前,和一慈善基金已经在湘西、四川、西藏等多个地区进行了捐款。”彭向阳介绍说,从无偿资助贫困山区贫困患病儿童以及窘困孤儿,再到边远山区的修桥铺路、基础设施建设、修建希望小学等,和一集团一直用行动传递慈善的理念。

截至目前,和一慈善基金已累计捐款捐物总资金近3000万元。

据介绍,和一控股集团自成立以来,一直积极支持社会公益慈善事业,对需要帮助的人奉献着爱心和责任心。其下属的和一慈善基金成立于2010

年,是湖南和一投资有限公司与湖南省工商联光彩基金签约共同设立的,全部资金来源于公司的经营收入,主要用于对“三老”(老革命、老党员、老英模贫困户)以及失学贫困生、遭遇特殊困难的员工、贫困家庭患病儿童等进行“一对一”帮扶。

“和一慈善基金每年都会有一个大的发展战略,此次对信阳的考察就是为战略方向的制定作准备。”谈到在信阳的考察,彭向阳有着自己的思路,“作为革命老区,一定程度上在基础设施建设、学校教育环境、家庭生活等方面存在困难,希望能通过对信阳的进一步了解,为促进老区社会经济发展提供帮助。”

陶然居会在信阳找到归宿

——访重庆陶然居餐饮集团董事长严琦



本报记者 周亚涛 见习记者 韩蕾

“早就听说过信阳,因为信阳毛尖在全国都很有名,虽然我是第一次到信阳来,但是信阳的整个城市建设让我感觉很棒,我很喜欢信阳的整体规划。”昨日,在接受记者采访时严琦高兴地对记者说道。

严琦是重庆陶然居餐饮集团的董事长,作为重庆知名的民营企业企业家,严琦早就把“致富思源、回报社会”作为责任,牢牢地扛在了肩上。“作为企业家一定要及时回报社会,所以我很喜欢这个光彩事业行,它让我有机会能够贡献自己的力量,去帮助需要帮助的地方。”严

琦说。

从1995年的5张桌子,经过18年的发展,严琦的陶然居由一家纯餐饮企业,成长为集观光农业、休闲旅游、古镇院落式特色酒店、农副产品深加工基地、厨师培训学校等多元产业于一体的综合性集团。同时陶然居产业链带动了10万个就业岗位,它以创业带动就业,每年新增就业岗位1000个。

“所以现在我觉得我不仅担负着发展经济的责任,也要回馈社会,参加公益。”从2003年开始,严琦的陶然居每年都向重庆市妇联捐资兴建一所“陶然居春蕾学校”,至今已有15所;雅安地震她以最快的速度积极筹备物资,第一时间送达灾区,迄今,陶然居已捐款捐物达1897万

元。

“同时,更要努力地去带动城镇化建设,推进美丽乡村建设,努力缩小城乡差距,实现统筹发展。”严琦对记者说道,“所以这次我是带着项目来信阳的。”

“我们可以在信阳发展基地、餐饮、特色酒店,而且这种公司基地加农户订单的农业发展方式,可以把农民的产品变成商品,卖个好价钱。”严琦说,“这样不仅可以带动农民致富,解决更多人就业,也可以推进美丽乡村建设、推动城镇化建设,发展区位优势。”

“在实现食物源头与餐桌的无缝对接,保证食品安全的同时,也解决了农户的后顾之忧。”严琦满怀信心地说道,“我相信陶然居会在信阳找到归宿的。”

我愿意为信阳教育事业出点力

——访广州三学苑网络科技有限公司总裁黄正文



本报首席记者 张方志
见习记者 韩蕾

昨日下午,参与中国光彩事业信阳行的各路民营企业的老板悉数莅临信阳,他们的到来,将为信阳老区的社会经济发展注入催化剂。在这群民营企业的老总中间,本报记者有幸采访到了广州三学苑网络科技有限公司的总裁黄正文,这位被称为网络教育领头羊的年轻总裁表示,愿意为信阳的教育事业尽一点力,且如果可能,会考虑在信阳投资。

黄正文出生在湖南省宁远县的一个小山村,1987年考入湖南师范大学。大学毕业后,黄正文被分配回家乡教书,做了一位中学教师。后来,厌烦了贫穷落后的山村生活的黄正文决定随着下海经商的热潮出去闯荡天地,并于1993年夏天搭

上南下广东的汽车,开始了他的寻金之梦。

在广东寻梦的过程中,黄正文做过教师,做过中山市小霸王公司研究所助理。2003年,黄正文创立广东三学苑网络科技有限公司,这是一家以教育教学资源软件、管理系统软件开发为主,以远程教育、网络工程和影视广告等为辅的高新技术企业。教师出身的黄正文致力于将教育与高科技实现完美融合的事业,致力于改变中国人教育和学习的方式,实现寓教于乐,让学生在获得乐趣。经过十几年的发展,三学苑如今拥有员工250多人,其中教育及信息技术专家7人,工程师136人,特、高级教师96人。目前,已与海南省等10多个省市教育厅(局)及全国的500多所学校建立了良好的合作关系,受益师生200多万人。

多年以来,凭着对中华教育事业的满

腔热情,黄正文先后向湖南、安徽等十多个省市教育界赞助共2亿元教学用品及学生学习用品,得到了社会各界的高度赞誉。为了响应国家抓好新世纪的扶贫开发工作的政策和号召,2005年,黄正文加入中国光彩事业促进会,并先后参与了湖南、安徽、海南等十多个省市大型助学捐赠活动。

黄正文说,今后他将一如既往地教育部门提供强大的教育服务与支持,让贫困地区的孩子也能平等地接受教育,享受到最优质的教学资源。而此次随着中国光彩事业来到信阳,他也透露出“多少肯定会捐一点”的想法。“听说中国光彩事业此次来到信阳会有一个光彩学校的项目,届时我们或多或少会捐献一点,我愿意为信阳的教育事业尽一点力。”黄正文说,“此外,这次来信阳也是一个考察机会,如果合适的话,我们会考虑在这里投资。”